
3o Μήνυμα 

Η Ωριμότητα της Νύφης 

Αναγνώσματα από την Αγία Γραφή: Απ 19:6-9, Ιω 3:29,  

Ιακ 5:7, Μτ 5:48, Κολ 1:28-29, 3:10-11 

I. Η λέξη «τέλειος» (Μτ 5:48, Κολ 1:28) αναφέρεται στο τελικό στάδιο: 

Α. Το να μεταμορφωνόμαστε σημαίνει να αλλάζουμε μεταβολικά στη φυσική μας ζωή. 

Το να ωριμάζουμε σημαίνει να γεμίζουμε με τη θεία ζωή που μας αλλάζει—Εβρ 6:1, 

Κολ 4:12, Ρωμ 12:2, Β΄ Πε 1:3. 

Β. Το τελευταίο στάδιο της μεταμόρφωσης είναι η ωριμότητα, το πλήρωμα της ζωής—

Β΄ Πε 1:4. 

Γ. Ένας τέλειος πιστός γνωρίζει και φροντίζει για το Σώμα του Χριστού, έχει την 

επίγνωση του Σώματος και επικεντρώνεται στο Σώμα—Α΄ Κορ 12:16, 18-19, 21, 24. 

II. Όπως χρησιμοποιείται στην Καινή Διαθήκη, η λέξη «τέλειος» αναφέρεται στους 

πιστούς που είναι ώριμοι και καταρτισμένοι στη ζωή του Χριστού, την οποία έλαβαν 

κατά την αναγέννησή τους—Τιτ 3:5, Α΄ Πε 1:3, 23, Μτ 5:48: 

Α. Δεν πρέπει ποτέ να είμαστε ικανοποιημένοι με τον εαυτό μας, αλλά να επιδιώκουμε 

την αύξηση και την ωριμότητα στη ζωή του Χριστού—Φιλ 3:12, 14. 

Β. Πρέπει να προχωράμε, να οδηγούμαστε στην ωριμότητα, με το να ξεχνάμε όσα είναι 

πίσω και να επεκτεινόμαστε σε όσα είναι μπροστά, επιδιώκοντας την πληρέστερη 

απόλαυση και απόκτηση του Χριστού, για την υπέρτατη απόλαυση Του στη χιλιετή 

βασιλεία—Φιλ 3:12-15. 

Γ. Η προϋπόθεση για την ωριμότητα στην πνευματική ζωή είναι η συνεχής αύξηση στη 

θεία ζωή—Εφ 4:15. 

Δ. Το τελικό αποτέλεσμα της αύξησης και της ωριμότητας των πιστών στη ζωή του 

Χριστού είναι ο τέλειος άνθρωπος—η εκκλησία, ως το Σώμα του Χριστού, που 

αυξάνεται σε τέλειο άνθρωπο—Εφ 4:13. 

III. Στην επιστολή του, ο Ιάκωβος χρησιμοποιεί την εικόνα ενός γεωργού που περιμένει 

με μακροθυμία τον πολύτιμο καρπό της γης—Ιακ 5:7: 

Α. Ο Ιησούς Χριστός είναι στην πραγματικότητα ο αληθινός και μοναδικός Γεωργός—

Μτ 13:3. 

Β. Ενώ εμείς περιμένουμε με μακροθυμία την έλευση του Κυρίου, Εκείνος, όντας ο 

αληθινός Γεωργός, περιμένει με υπομονή να ωριμάσουμε στη ζωή σαν την απαρχή και 

τον θερισμό του αγρού Του—Απ 14:4, 14-15. 

Γ. Αν προσευχηθούμε, «Κύριε, έλα σύντομα», ο Κύριος μπορεί να μας πει, «Ενώ εσείς 

περιμένετε να επιστρέψω, εγώ περιμένω τη δική σας ωρίμανση. Μόνο η ωρίμανσή σας 

μπορεί να επισπεύσει την επιστροφή Μου». 

Δ. Είναι μεγάλη βοήθεια να συνειδητοποιήσουμε ότι αν είμαστε σοβαροί σχετικά με την 

αναμονή της επιστροφής του Κυρίου, θα πρέπει να αυξανόμαστε στη ζωή έως την 

ωριμότητα. 

IV. Το να είμαστε τέλειοι σημαίνει ότι ο Χριστός έχει διαμορφωθεί πλήρως μέσα μας. 

Επίσης σημαίνει ότι έχουμε μεταμορφωθεί πλήρως στην εικόνα Του—Γαλ 4:19, 

Β΄ Κορ 3:18: 

Α. Από τη στιγμή της αναγέννησής μας, ο Κύριος εργάζεται μέσα μας ώστε να 

αποκτήσουμε την εικόνα Του—Β΄ Κορ 3:18, Ρωμ 8:29. 

Β. Όταν ο Κύριος θα έχει σφυρηλατήσει πλήρως την εικόνα Του μέσα μας και θα μπορεί 

να εκφράζεται πλήρως μέσα από μας, τότε θα είμαστε τέλειοι στη ζωή—Εφ 3:16-17. 

 



V. Το κεφάλαιο 3 από το Άσμα Ασμάτων μάς δείχνει την ωριμότητα του εκζητούντος, 

ενώ το κεφάλαιο 4 μας δείχνει ότι αυτή η ωριμότητα επιτυγχάνεται μέσω της 

υποταγής της θέλησης. Το μυστικό της ωριμότητας του εκζητούντος είναι ότι η 

θέλησή της είναι πλήρως υποταγμένη και αναστημένη—Ασμ 4:4: 

Α. Ο τράχηλος συμβολίζει τη θέληση του ανθρώπου που είναι υποταγμένη στον Θεό. Ο 

Κύριος θεωρεί την υποταγή της θέλησής μας ως κάτι εξαιρετικά όμορφο—Ασμ 

4:1α, 4. 

Β. Αν έχουμε υποταγμένη θέληση, θα εκδηλώνεται σαν τον πύργο του Δαβίδ, που φέρει 

όλων των ειδών τα όπλα: 

1. Αρχικά η θέλησή μας πρέπει να υποταχθεί, κι έπειτα, θα γίνει ισχυρή στην 

ανάσταση σαν τον πύργο του Δαβίδ, σαν οπλοστάσιο για πνευματικό πόλεμο—Εφ 

6:10. 

2. Τα όπλα για τον πνευματικό πόλεμο φυλάσσονται στην υποταγμένη και 

αναστημένη μας θέληση—Β΄ Κορ 10:3-5. 

VI. Ο στόχος της διακονίας του Παύλου ήταν να παρουσιάσει κάθε άνθρωπο ώριμο, 

τέλειο, στον Χριστό για τον έναν καινούργιο άνθρωπο—Κολ 1:28-29, 3:10-11: 

Α. Η λέξη «τέλειον» στην προς Κολοσσαείς 1:28 μπορεί επίσης να αποδοθεί ως 

«ολοκληρωμένος», «πλήρης» ή «ώριμος». 

Β. Η διακονία του Παύλου ήταν να μεταδώσει τον Χριστό στους άλλους, ώστε να 

τελειοποιηθούν και να ολοκληρωθούν διαμέσου της ωρίμανσης εν Χριστώ προς την 

πλήρη αύξηση. 

VII. Η Γένεση 37–47 καταγράφει τη διαδικασία της ωρίμανσης του Ιακώβ: 

Α. Στη Γένεση 27 βλέπουμε έναν δολοπλόκο, στο κεφάλαιο 37, έναν μεταμορφωμένο 

άνθρωπο, και στο τέλος του κεφαλαίου 47, έναν τέλειο άνθρωπο. 

Β. Το τελευταίο στάδιο της μεταμόρφωσης είναι η ωριμότητα, το πλήρωμα της ζωής: 

1. Ο αιώνιος σκοπός του Θεού μπορεί να εκπληρωθεί μόνο μέσω της μεταμόρφωσης 

και της ωριμότητάς μας—Γεν 1:26, Κολ 1:28, 2:19. 

2. Η ωριμότητα αποτελεί ζήτημα της συνεχούς μετάδοσης της θείας ζωής μέσα μας 

μέχρι να αποκτήσουμε το πλήρωμα της ζωής—Ιω 10:10. 

Γ. Η ωριμότητα έχει να κάνει με τη διεύρυνση της ικανότητας—Ψλ 4:1: 

1. Η ωριμότητα στη ζωή είναι η συνολική αποδοχή της πειθαρχίας του Αγίου 

Πνεύματος—Εβρ 12:5-11. 

2. Οι άλλοι μπορεί να αναγνωρίσουν κάποιον που έχει ωριμάσει στη ζωή, αλλά δεν 

μπορούν να δουν τη συσσωρευμένη πειθαρχία του Πνεύματος, που έχει λάβει αυτό 

το πρόσωπο κρυφά, για πολλά χρόνια και μέρα με τη μέρα—Β΄ Κορ 1:8-10, Γεν 

47:7, 10. 

Δ. Ο Θεός χρησιμοποιεί με κυριαρχία πρόσωπα, πράγματα και γεγονότα προκειμένου να 

μας αδειάσει από κάθε τι που μας καταλαμβάνει, καθώς απομακρύνει και κάθε 

ενασχόληση, ώστε να αυξηθεί η ικανότητά μας να γεμίζουμε με τον Θεό—Λκ 1:53, 

Μτ 5:6. 

Ε. Η ζωή του Ιακώβ αποκαλύπτει ότι οτιδήποτε μας συμβαίνει είναι υπό την κυριαρχία 

του Θεού για τη μεταμόρφωση και την ωρίμανσή μας. Τίποτα δεν είναι τυχαίο: 

1. Προκειμένου να ωριμάσει, ο Ιακώβ πρώτα έπρεπε να χάσει τον Ιωσήφ, τον 

θησαυρό της καρδιάς του—Γεν 37:31-35. 

2. Ένας ώριμος πιστός έχει επίγνωση ότι ο Θεός είναι ελεήμων και υπερεπαρκής για 

να καλύπτει τις ανάγκες του σε κάθε είδους κατάσταση—Γεν 43:11, 13-14, 17:1, 

Φιλ 1:19-21α, 4:11-12, βλ. Α΄ Τιμ 6:6-8. 

3. Η εμπιστοσύνη και η ανάπαυσή του βασίζεται ολοκληρωτικά στο έλεος του 

επαρκούς Θεού, και όχι πλέον στον εαυτό του ή στις ικανότητές του—Ρωμ 9:16. 



4. Το πιο ισχυρό σημείο της ωριμότητας του Ιακώβ ήταν ότι ευλογούσε τους 

ανθρώπους—Γεν 47:7, 10, 48:14-16, Εβρ 7:7. 

VIII. Η τέλεια νύφη αποτελεί τον στόχο της θέλησης και του σκοπού του Θεού—Απ 19:7-9: 

Α. Η ετοιμότητα της συλλογικής νύφης εξαρτάται από την ωριμότητα στη ζωή των 

νικητών—Απ 19:7, Εβρ 6:1, Φιλ 3:12-15, Εφ 4:13. 

Β. Ο γάμος του Αρνίου είναι το αποτέλεσμα της ολοκλήρωσης της οικονομίας στην Καινή 

Διαθήκη του Θεού, κατά την οποία ο Χριστός θα αποκτήσει μια νύφη, την εκκλησία, 

μέσω της δικαστικής Του απολύτρωσης και δια της οργανικής Του σωτηρίας στη θεία 

ζωή Του—Γεν 2:22, Ρωμ 5:10, Απ 19:7-9, 21:2. 

Γ. Στο κατά Ιωάννη Ευαγγέλιο ο Χριστός αποκαλύπτεται τόσο ως Αμνός, που ήρθε να 

σηκώσει την αμαρτία, όσο και ως ο Νυμφίος, που ήρθε να αποκτήσει τη νύφη—Ιω 

3:29. 

Δ. Ο στόχος του Χριστού δεν είναι απλώς να αφαιρέσει την αμαρτία, αλλά και να 

αποκτήσει τη νύφη: 

1. Στην Αποκάλυψη βλέπουμε ότι ο Χριστός είναι το Αρνίο και ο ερχόμενος Νυμφίος. 

Επομένως, όντας ο Νυμφίος, πρέπει να κάνει γάμο—Απ 19:7-9. 

2. Ο γάμος του Αρνίου θα είναι παγκόσμιος. Θα είναι ο γάμος του Λυτρωτή με τους 

λυτρωμένους. 

3. Ο Χριστός έρχεται ως Νυμφίος, ενώ εμείς πορευόμαστε ως νύφη Του. 

Ε. Η ετοιμότητα της νύφης αποτελεί ζήτημα μεγάλης σημασίας—Απ 19:7: 

1. Σύμφωνα με την Αποκάλυψη 19:8-9, η γυναίκα, η νύφη του Χριστού, σε αυτό το 

σημείο αποτελείται μόνο από τους νικηφόρους πιστούς κατά τη διάρκεια της 

χιλιετίας. 

2. Η ετοιμότητα της νύφης εξαρτάται από την ωριμότητα στη ζωή των νικητών, οι 

οποίοι δεν είναι μεμονωμένα άτομα αλλά η συλλογική νύφη. 

3. Στην Αποκάλυψη 19:6 η φωνή του πλήθους αναφωνεί: «Aλληλούια, επειδή 

βασίλευσε ο Kύριος, ο Θεός ο Παντοκράτορας»: 

α. Η κυριαρχία του Θεού, η βασιλεία Του, σχετίζεται με τον γάμο του Αρνίου. 

β. Ο γάμος θα φέρει τη κυριαρχία του Κυρίου, τη βασιλεία Του, επειδή όλοι οι 

καλεσμένοι στον γάμο θα αποτελέσουν και τη συλλογική νύφη και τους 

συμβασιλείς του Νυμφίου. Όλοι οι συμβασιλείς Του θα είναι η συλλογική Του 

νύφη. 

γ. Για τους νικητές τα χίλια χρόνια της χιλιετούς βασιλείας θα αποτελέσουν το 

γαμήλιο δείπνο. 

δ. Όλοι οι προσκεκλημένοι στο γαμήλιο δείπνο θα συμμετάσχουν ως βασιλείς και 

στη χιλιετή βασιλεία.  

ε. Η συμβασιλεία των νικητών με τον Χριστό θα είναι το γαμήλιο δείπνο τους—

Απ 19:9. 


